

Продолжаем публикацию стихов победителей VIII поэтического конкурса имени Бориса Жукова

В НОМИНАЦИИ:

«Смотрите на звёзды»

(О высоком, философская тема,
лирика)

За окошком весна

За окошком весна, распутица,
И апреля рассветы тайные.
А над пашнею в танце кружатся
Журавли заполошной стаею.

Волшебства обронули пёрышки
И в седых облаках растаяли.
Счастье я соберу по зёрнышку,
Чтобы верное, не случайное.

Жду, вот-вот оживут, проклянутся,
Распушатся ольховник с вербою,
И пахнёт одуванчик юностью,
И любовью накроет первую.

Как в одеждах из века давнего,
Вся в сомнениях и признаниях,
Утону на лесных проталинках
В грёзах тех и воспоминаниях.

Там ольха в лёгком желтом платице
Свой наряд из серёжек вспомнила.
Как невеста, на свадьбу рядится,
Грусть тая в глубине ольховника.

А с берёз, от любви оттаявших,
Льётся поросль зеленоглазая,
И грозится в лесное таинство
Заманить нас весна соблазнами.

Светлана Пономарёва,
г. Балахна, 2 место

«России верные сыны»

Сталинград

Окаменевшие дети на площади,
Сгоревшие зёрна и мертвые лошади,
Люди без счёта — счёт неподъёмный,
Город в щебень и пыль превращённый!
Огненный шквал, но ни шагу назад,
Воды багровые: Я — Сталинград!

Улицы стёрты в единое поле,
Горящая нефть, словно дымное горе,
Чернью накрыла и город и реку.
Город-увечье, город-калека!
Из преисподней вырвался ад,
Плавится небо: Я — Сталинград!

Стая за стаей, чёрные вороны
Ровняют с землёй всё,
что было построено.

Каждый живой,
как воскресший из мёртвых —
Не раскусить калачей перетёртых!
Бьётся за правое русский солдат.
Сердцебиение: Я — Сталинград!

В каменных россыпях, в окнах-бойницах
Город воскреснет в прежних границах.
Город не сломленный, город — булат!
В памяти вечной: Я — Сталинград!

Юрий Сысоев,
г. Н.Новгород, 2 место

«Вверх по вертикали»

Свечка

Ветер вдруг сбивает пламя
Со свечи, что на окне,
Как в картине в белой раме
Отражаясь в темноте.

Пляшет, рвётся и бунтует,
Гаснуть явно не спешит
Огонек игривой свечки —
Аллегория души.

Да, хрупка и беззащитна
Жизнь. И ей придет конец...
Но упряма, хоть наивна,
И сама всему венец!

На сердце смутная тревога. Как мыслям тесно в голове.
Бежит за горизонт дорога, сверкая в утренней росе.
Куда нам ехать? Суть неважно. На чём? Да впрочем, всё равно.
Собраться в путь достоин каждый, лишь утро постучит в окно.
Ну, можно одному, конечно, проехать полотно пути.
Но вот гораздо интересней неплохо спутника найти.
Наговориться всласть и вдоволь, дружеский совет,
Узнать о необычном, новом, и может повстречать рассвет.
Неплохо, когда есть гитара, и пламя тёплого костра,
Припомним много песен старых почти до самого утра.
И снова в путь, теперь до дома. Легко на сердце, на душе.
И вновь дорогой незнакомой проехать хочется ещё.

Сергей ИОНОВ, выпускающий «Светлицы»



Торжествует и ликует,
Гаснуть явно не спешит
Огонек игривой свечки
Аллегория души.

Козловская Елена, 3 место
г. Н. Новгород

С седых времён

С седых времён идут до нас преданья,
Как по указу Божьего перста:
Воскреснет, как основа мирозданья,
Святая Русь, сошедшая с креста.
Исчезнет ненависть.

Порок войны исчезнет.
Исчезнет ложь —
предшественница смут.
И на земных просторах

жизнь воскреснет,
Невзгоды в прах, в небытие уйдут.
Храни любовь, дари улыбку другу,
И мир земной улыбкой польхнёт.
И вновь Земля по солнечному кругу:
Трудом, добром и счастьем расцветёт!

Лукашин Анатолий,
г. Н. Новгород, 3 место

«Родом из детства»

Родная деревенька

Эх, родная деревенька!
Старый тополь у ворот.
По тебе грустит частенько
В городах простой народ.

Здесь все милое, родное,
Тишь вокруг да благодать,
И для сердца дорогое
Поле, края не видать.

Морем плещется пшеница —
Аромат с полей плывёт.
С криком ввысь взлетает птица —
Эхо звонко отдаёт.

За серебряным туманом
Зорька алая видна,
Мятный дух пьянит дурманом,
И хмелеешь без вина.

Небо белою каймою
Расшивают облака.
Мост над высохшей рекою
Спрятан в ветках ивняка.
Для кого-то край дремучий,
Для меня — родимый кров.
Самый милый, самый лучший,
Радость, счастье и любовь.

Тяпкина Александра,
с. Большие Печорки,
Шатковский р-н, 2 место

«Твори добро»

Хорошие люди

Есть люди, которых нельзя не любить,
Общение с ними приятно.
С такими всегда рядом хочется быть,
И это, конечно, отрадно!

Живут эти люди с открытой душой,
Пусть это не видно снаружи,

Но даже, когда человек им чужой,
Не будут они равнодушны.

Они словом лечат, беду отведут,
Они всегда есть с нами рядом.
Они, когда надо, придут и спасут,
Любви ради, не для награды.

Порою, ты даже не знаешь куда,
Идти со своею бедою.
Но, горе не горе, беда не беда,
Когда эти люди с тобою.

Людей таких много у нас, их не счесть,
Надеюсь, что их не убудет.
Ведь как хорошо, что у нас с вами есть
Простые хорошие люди.

Вы только представьте,
насколько светлей
Нам делают жизнь люди эти.
А если бы не было этих людей,
Жить было бы грустно на свете.

Моисеев Владимир,
с. Аламаево, Шатковский р-н,
2 место

«Имена России»

В этом году основателю и ведущему популярнейшей в народе программы "Играй, гармонь" Геннадию Заволокину исполнилось бы 75. И было всего 53 года, когда жизнь его трагично оборвалась. 8 июля 2001 года. За месяц до того, как руководство канала объявило, что "Играй, гармонь" уходит в отпуск...

В Москве он всегда чувствовал себя чужим. А его передача, не смотря ни на что, всегда получала огромный отклик телезрителей. Через год после того несчастного случая его дети — Анастасия и Захар, решили продолжить дело отца. И "Играй, гармонь" была возобновлена на радость настойчивым требованиям телезрителей.

Заволокину посвящается

Ваше имя в России
спустя столько лет не забылось,
По сей день помнит шалости
детства село Парабель.
Как гармошка в шесть лет
у Вас с братом в руках появилась,
Музыкальность душе подарила
с рождением капель.

Много вёсен цветущих
с той давней поры отжурчало,
Жаль, Всевышним назначено
только полвека плюс три.
Мать — седая Сибирь,
подарив Вашей жизни начало,
Помогала, сомненья отбросив,
не сбиться с пути.

Позвала сразу музыка вдаль,
отворяя просторы,
Но к глубинкам российским
Вы сердцем тянулись всегда:
Там частушки и песни нашли,
разучив переборы,
Не коснулись бесценных
фольклорных творений года!

Много книг Ваших бережно
это богатство включило,
Им делились Вы щедро,
уже как народный артист.
Справедливо, с любовью
людская молва окрестила —
Необъятной страны
Лучший Первый Родной Гармонист!

Так, не зная преград,
над землёю плывут переливы,
Вдохновенно и с радостью
песнями делится край.
Не узнают забвенья
народностей наших мотивы,
Вы на много веков
завещали гармони — «ИГРАЙ!»

Хоть была у судьбы Вашей
очень короткой дорога:
Шли вперёд по прямой,
всем души не жалея тепла:
Всё по чести и совести,
искренне веруя в Бога,
Оттого, как награда,
народная память светла!

Изменений не счесть,
время тройкой безудержно мчится,
Ваши внуки, взрослея,
сумеют продолжить дела.
Мать — седая Сибирь
всегда будет по праву гордиться,
Тем, что жизнь Вам,
как сыну с характером сильным дала!

Суханова Галина,
р. п. Шатки, 2 место

«13 стульев»

Шёл март

Шел март, и был обычный будний день.
Я проспала! Со мною так бывает.
И даже не скажу, что было лень,
Ну, просто, суета
мой мозг "взрывает"!

Малоги в садик, старшего в лицей...
Муж сам уходит, исчезает разом.
А у меня одна на это время цель -
Всех проводить и выдать по "наказу".

А на себя уже минуты нет...
Зубную щетку на ходу бросаю.
Хватаю бутерброды на обед
И в платье без оглядки залезаю!

Потом маршрутка,
что всегда битком...
Лифт офиса, улыбки сослуживцев.
И вдруг, как будто
обливаюсь кипятком,
Поняв, чего сияют здесь их лица!

Я в зеркале увидела себя...
И в пору было горько разрыдаться!
В ночной сорочке ведь стояла я,
А всем пришлось краснеть
и улыбаться.

Челекова Альбина,
р. п. Воротынец, 2 место